Evolucné ucenie neuronovych
sieti



Ciel ucenia

Optimalizacia vah — pevna architektura = Conventional Neuro-
Evolution

Optimalizacia architektury
Doteraz prevazne 1. — iba optimalizacia vah
Ako optimalizovat’ architekturu?



SANE

Symbiotic Adaptive Neuro-Evolution

Moriarty, Mikkulainen, 1996
Jedina skryta vrstva
Vyvijaju sa jednotlivé skryté neurdny
Kazdy neurdn so vstupnymi aj vystupnymi vahami
Nahodne sa vyberie pevny pocet neurdnov a zlozi sa siet’ — ta sa vyhodnoti
Opakuje sa tak, aby kazdy neurdn bol otestovany aspon 10x
Fitness neurdnu je priemerna fitness vSetkych testov, kde bol pouzity

Vel'mi dobré vysledky na ulohe s balancovanim dvoch tyci



Cellular encoding

Gruau, Whitley,Pyeatt, 1996

Pravidla rastu — gramatika — uz bolo na prednaske o vyvoji riadenia
pre kracajuce roboty



ESP
Enforced Sub-Populations

Dopredu sa stanovi pocet druhov neuronov a vyvoj prebieha v
ramci jedného druhu

Vyvija sa pevna topologia
Moznost’' vyvijat' i rekurentné siete
Neurdn ocakava vstup od neurdnu urcitého druhu



SANE vs. ESP

—= | Task Environment

Task Environment

(b) ESP (Enforced Sub-populations)



NEAT

NeuroEvolution of Augmenting Topologies

Zacina sa s malou siet'ou, siete mozu rast’
Zmysluplné krizenie sieti s roznou topologiou
Ochrana inovacii pomocou druhov

NEAT vyvija topologiu zaroven s vahami siete

Kazdy uzol siete a vaha v sieti dostane vlastné Cislo — tzv. historicku
znacku — pri svojom vzniku

Historicka znacka sa dedi — v roznych potomkoch sa da poznat), ¢i
uzly nie st potomkami tych istych uzlov

Krizia sa iba uzly s rovnakymi historickymi znackami — potomok
dostane z dvojice uzlov s rovnakymi znackami jeden nahodne
zvoleny, ostatné vsetky



NEAT
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NEAT - ochrana inovacii

Ked’ vznikne jedinec, ktory sa vel'mi liSi od ostatnych jedincov v
populacii, tak sa ,,zalozi* novy druh.

Novy druh je niekolko generacii chraneny — sut'azia iba s jedincami
svojho druhu



NEAT - ochrana inovacii

Rozdel’ pociatocnu populaciu do druhov
Dokial’ nie je koniec opakuj
Vyhodnot' fitness vSetkych jedincov generacie
Skopiruj najlepSieho jedinca do novej generacie
Urci vel'kosti druhov v novej generacii

Pre kazdy druh v aktualnej generacii
Skopiruj najlepsSieho jedinca do novej generacie

Vytvaraj potomkov selekciou, krizenim a mutaciou dokial’ nenaplnis pocet
uréeny v kroku 5

Zadel novych jedincov do druhov; ak je treba tak vytvor novy druh



